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EL SR. PRESIDENT:

Començam la sessió. Bon dia, diputats i diputades.
Començarem la sessió d'avui i, en primer lloc, els demanaria si
es produeixen substitucions.

Crec que avui no n'hi ha de substitucions. 

Assisteix a la sessió el Sr. Josep Codony i Oliver, director
general de l'Ens Públic de Radiotelevisió de les Illes Balears,
acompanyat per les següents persones: Sr. Biel Tauler Riera,
gerent; Sr. Juan Mestre García, director de Televisió; Sr.
Daniel Eric Barjacoba Bennàssar, director de Ràdio; Sra.
Raquel Aguilera Corral, directora de Projectes, Programació i
Producció; Sr. Esteban Ramon Bonet, director de Comunicació
Corporativa, Mitjans Digitals i Màrqueting; Sra. Sílvia Pol
Vida, directora de Continguts Informatius; i. Sra. Marta García
Ferrer, directora d'Esports. Benvinguts tots a aquesta comissió. 

I començam la deliberació de l'ordre del dia relatiu a les
preguntes amb sol·licitud de resposta oral. 

1) Pregunta RGE núm. 17081/25, presentada pel diputat
Sr. Lluís Enric Apesteguia i Ripoll, del Grup Parlamentari
MÉS per Mallorca, relativa a interlocució amb els
treballadors.

I per formular la pregunta RGE núm. 17081/25, relativa a
interlocució amb els treballadors, intervé el diputat Lluís Enric
Apesteguia, del Grup Parlamentari MÉS per Mallorca, per un
temps de cinc minuts. Sr. Apesteguia.

EL SR. APESTEGUIA I RIPOLL:

Sí, moltes gràcies, Sr. President. Benvinguts, Sr. Director
general i la resta del seu equip. Avui només tres grups
parlamentaris li farem preguntes, es veu que n'hi ha que estan
molt satisfets amb la seva direcció general i ni tan sols vénen a
aquesta comissió de control. 

Però, dit això, jo li volia demanar perquè aquest mes de
novembre ha dimitit la segona directora general de Recursos
Humans de l'Ens Públic de Televisió de les Illes Balears en un
any, la Sra. Elena Torres ha estat només un mes i mig ostentant
aquest càrrec. Des de la seva dimissió a principis de mes no hi
ha hagut cap resposta ni cap contacte entre l’Ens i el comitè
d'empresa i per això li demanam: pensen vostès reprendre el
diàleg? I, en aquest cas, quina seria la persona encarregada de
asseure's amb la representació dels treballadors? I, mentre no
es nomeni una nova responsable dels recursos humans, qui és
la persona encarregada de mantenir aquests contactes amb la
representació dels treballadors. 

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. Apesteguia. Té cinc minuts per
contestar-li, Sr. Codony. 

EL SR. DIRECTOR GENERAL DE L’ENS PÚBLIC DE
RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES BALEARS (Josep
Codony i Oliver): 

Moltes gràcies, Sr. President. Moltes gràcies, Sr.
Apesteguia. Bé, li vull fer un petit matís: la primera directora
de Recursos Humans no va dimitir, la vaig cessar jo. Va ser
rellevada perquè no era del meu equip i vaig voler formar el
meu equip, és un petit matís que li volia fer. 

La segona directora, sí, per la seva banda, va presentar la
seva dimissió, tot i haver estat la primera a aconseguir uns
avanços reals i tangibles en aquest procés, juntament amb el
comitè d'empresa i la conselleria, validant amb Funció Pública
i fites que no eren simples paraules, sinó fets. És una llàstima
que no hagi pogut continuar la seva feina, que havia iniciat i
que avançava pel camí correcte, arran d'una carta i de les
pressions del comitè que li varen fer, a aquesta persona, que
l’acusaven de manca de cohesió i de tracte humiliant, quan ha
estat l’única que ha aconseguit avanços legals i validats per
Funció Pública, evidentment, amb el suport. Ha estat una
professional excel·lent -ho vull recalcar- que no ha pogut
quedar a IB3. Està molt cansada. Li puc dir que és una llàstima
que hagi acabat la seva etapa d'aquesta manera, perquè havia
aportat rigor, capacitat de gestió i un compromís que tothom li
ha reconegut a l’Ens. 

Actualment, malgrat la seva renúncia, el comitè continua
adreçant els seus escrits i els seus correus. Per exemple, ahir a
les 15.00 h, va enviar la mateixa pregunta que vostè em fa ara,
el comitè l'ha presentat a aquesta direcció general, exactament
la mateixa pregunta. Actualment, malgrat la seva renúncia, el
comitè continua adreçant els escrits al correu oficial de la
direcció general i de recursos humans i la directora sortint ja va
comunicar el seu comiat a tota la plantilla. 

El departament de personal continua funcionant amb
absoluta normalitat, ja que hi ha un cap de Recursos Humans al
capdavant i un equip tècnic que continua fent feina amb plena
dedicació, sempre sota la supervisió del gerent. L'equip tècnic
de Recursos Humans i el propi gerent de l'Ens, es varen reunir
amb les diferents coordinadores del personal procedents de les
empreses internalitzades, per exposar-los amb transparència la
situació actual i posar-nos des del primer moment a la seva
completa disposició. Aquesta mateixa feina també es va dur a
terme amb la resta de responsables i equips afectats, garantint
una comunicació clara, directa i continuada amb tots els
col·lectius. 

Pel que fa al comitè d'empresa, qualsevol negociació formal
continua qualificant-se mitjançant comunicacions oficials per
correu electrònic i la corresponent petició de reunió. A més,
demà, divendres dia 21, la Conselleria de Treball, IB3 i el
comitè d'empresa tornaran seure junts, per continuar avançant
en aquest procés. També, per part nostra, mentrestant, al mateix
temps, demà, tenim dues convocatòries al TAMIB, per
conflictes col·lectius, quan la intenció d’IB3 sempre ha estat
negociar dins el marc de la legalitat. 

Moltes gràcies.
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EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. Codony. Té el torn de rèplica el Sr.
Apesteguia. 

EL SR. APESTEGUIA I RIPOLL:

Sí, moltes gràcies, Sr. President. Sr. Codony, jo no he dit
que sigui la segona directora de Recursos Humans que ha
dimitit. He dit que ha dimitit la segona directora de Recursos
Humans. Per tant, he estat escrupolós amb les meves paraules. 

En qualsevol cas, tal vegada ens hauria d'explicar el perquè
d’aquest fracàs, perquè vostè diu que per decisió seva va cessar
l’anterior directora de Recursos Humans, n'ha nomenada una,
que no ha tardat gaire a dimitir i ha fet públic els motius de la
seva dimissió, perquè ha donat la culpa al comitè d'empresa,
com era que no sabia on anava, que no sabia la responsabilitat
que havia d'assumir... I quins són els fruits que vostè diu que ha
avançat tant que ningú no havia fet? M'agradaria que els
exposàs i els detallàs en aquesta comissió, perquè, sincerament,
no és que no els vegem el conjunt de la ciutadania, és que
tampoc no els veuen els treballadors. 

I, en aquesta situació, el cap de Recursos Humans crec que
no és l’interlocutor vàlid per part de la direcció de l'Ens de
Radiotelevisió. I, efectivament, segueixen les feines i demà hi
ha una reunió a la 13.00 hores, amb la Conselleria de Treball.
I vostè sap el que ens estem jugant, en aquesta reunió? Vostè
sap quina és la situació entre els treballadors d’IB3? 

Ho dic perquè la impressió que tenim molts dels que venim
a aquesta comissió de control i també molts de ciutadans i
també molts dels treballadors d’IB3, és que vostès estan jugant
la tàctica de qui dia passa, any empeny, i nosaltres anam tirant
pilotes fora, i aquí, en realitat, no estam movent res, perquè no
tenim la intenció, ni la més mínima intenció, de moure res. I
vostè té un clima, a IB3, molt preocupant, Sr. Director General.
I pareix que vostè no n'és conscient, que li és igual, que
menysprea els treballadors o que els situa en una dicotomia de
nosaltres i ells, dins una confrontació, que és preocupant
perquè vostè, precisament, s’hauria d’encarregar,
principalment, de protegir i promoure els drets dels
treballadors, no d’amenaçar-los en el Dijous Bo, que si seguien
amb les seves protestes, vostè, per ventura, no els
internalitzaria fins al 2028. 

I aquesta actitud és inacceptable, Sr. Codony, inacceptable.
I a més, ens preocupa també que, davant la possibilitat de
mobilitzacions, a vostè, el que li preocupi és si aquestes
mobilitzacions tenen lloc a dins o fora de les instal·lacions
d’IB3. Creim sincerament que no és seriós. 

Jo li vull demanar, independentment de si tenen o no tenen
un interlocutor vàlid, que l’haurien de tenir, i vostè hauria
d’assumir la responsabilitat, com a director general, de trobar
una persona que ocupi la vacant que ha deixat la Sra. Elena
Torres, que vostè va nomenar en cessar l’anterior, per tant,
vostè en té la responsabilitat primera. Però, independentment
d'això, assumint la seva responsabilitat de trobar una persona
que interlocuti, vostè el que ha de donar és una resposta clara.
Vostè vol acabar amb la internalització, sí o no? I vostè vol

assumir la feina que s'ha fet i les negociacions que s'han fet, o
considera que totes s'han de deixar de banda, iniciar-se de bell
nou, perquè vostè no vol assumir cap dels compromisos que
s'havien contret anteriorment? Perquè això són les respostes
que necessiten els treballadors i també el conjunt de la
ciutadania, perquè l'amenaça de veure malmès el servei públic
que es presta des d’IB3, cada vegada és més grossa.

Sincerament, creim que vostè hauria de tenir una actitud
més constructiva, més respectuosa i, sobretot, més responsable,
veient que vostè mateix diu que és el responsable que ara
mateix no hi hagi un interlocutor vàlid. 

Que hi hagi un correu electrònic que funcioni, sincerament,
no és la solució.

Moltes gràcies.

EL SR. PRESIDENT: 

Moltes gràcies, Sr. Apesteguia. Té el torn de contrarèplica
el Sr. Codony.

EL SR. DIRECTOR GENERAL DE L’ENS PÚBLIC DE
RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES BALEARS (Josep
Codony i Oliver):

Moltes gràcies, Sr. President. Sr. Apesteguia, miri, la
intenció d'aquesta direcció general és... si es pogués firmar
demà mateix es firmaria. La integració continua endavant. La
directora de Recursos Humans que va cessar, que va dimitir
ella, és perquè em va dir..., pràcticament les seves paraules:
“Això és un polvorí, no aguant més”. Aquesta senyora tenia
plaça a IB3, hi du quinze anys, la seva funció era tornar a
jurídic i està tan cansada que no vol tornar.

Interlocutor, el tenim amb el gerent i la cap de Recursos
Humans i ja hem posat en marxa immediatament el nou procés,
per agafar un altre director de Recursos Humans tot d’una, que
el temps... el problema és que ens ve Nadal i ens allargarà una
mica el temps, però si en un mes la podem tenir, no ho farem en
dos. Jo confii tenir el més aviat possible una persona. De totes
maneres, nosaltres no hem romput el diàleg, ni hem romput les
negociacions.

I quant al Dijous Bo, sí, és veritat que jo vaig anar a parlar
amb els de Recursos... amb els del comitè, sí, senyor, hi vaig
anar, per una senzilla raó: perquè estam en un procés
d’avançament en el procés d'internalització, hi ha una voluntat
política de fer la internalització, la Conselleria de Treball està
fent esforços per internalitzar tota la gent. I li puc dir més:
varen avalar instar l’informe favorable per a la internalització,
que l'haguessin pogut firmar, el problema és que el comitè ha
tornat presentar unes esmenes que són de l'anterior direcció
general, que ja tenien un informe de Funció Pública en negatiu. 

Per tant, si haguessin acceptat les condicions que havien
pactat el comitè, aquesta direcció general i Funció Pública,
aquesta pregunta avui ja estaria fora de lloc perquè tendríem
l’enquadrament fet. El problema és que han presentat unes deu
o dotze esmenes que Funció Pública està estudiant una altra
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vegada, que demà es torna a reunir precisament per a aquest
tema. 

I mentre esperam aquest tema, que es pot allargar un mes o
dos, en vuit dies o deu dies entrarà una persona assessora
laboral, en funcions, que jugarà per poder estar en el comitè
entre Funció Pública i nosaltres, que serà la persona
interlocutora.

Li he volgut dir allò dels correu perquè m'ha fet..., ens va
fer -diríem-..., ens va sonar que, la pregunta que vostè em fa
avui, ahir a les 15.00 h hagués entràs la pregunta per correu
electrònic del comitè, que és la mateixa que vostè...

Aquesta direcció general no vol aturar la internalització, vol
seguir endavant i farem el  possible...

EL SR. PRESIDENT:

 Ha d’anar acabant.

EL SR. DIRECTOR GENERAL DE L’ENS PÚBLIC DE
RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES BALEARS (Josep
Codony i Oliver):

... per dialogar. Però estam pendents de Funció Pública.

Moltes gràcies.

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. Codony. 

2) Pregunta RGE núm. 17013/25, presentada per la
diputada Sra. Mercedes Garrido i Rodríguez, del Grup
Parlamentari Socialista, relativa a procés d'integració
d'IB3. 

Passant a la pregunta RGE núm. 17013/25, relativa a procés
d'integració d'IB3. Intervé la diputada Sra. Mercedes Garrido,
del Grup Parlamentari Socialista. Té cinc minuts, Sra. Garrido.

LA SRA. GARRIDO I RODRÍGUEZ:

Moltes gràcies, Sr. President. Bon dia, Sr. Codony,
benvinguts, tant vostè com la resta del seu equip. Acabam
d'escoltar-lo dir que, si fos per vostè, demà mateix firmaria la
integració del personal d’IB3. Idò, no és gens complicat, basta
que assumeixi l'acord que va signar al febrer d'enguany el Sr.
Salas i podria directament fer la integració. 

També acabam escoltar-lo parlar dels fets que varen succeir
dijous passat, en el Dijous Bo. Nosaltres, els tres que som aquí,
hi vàrem ser presents i vàrem veure part d'aquells fets. I jo no
he vist un atac a la llibertat sindical tan directe com el que vaig
veure la setmana passada per part de vostè  al Comitè
d'Empresa d’IB3.

Primer, en fer-los fotos i vídeos quan s'estaven manifestant,
quan parlava la presidenta del Govern, quan era allà... tothom,
que vostè els feia fotos i vídeos. I, segon, això no ho vàrem
veure perquè nosaltres no érem presents a la conversa que vostè

va tenir amb el Comitè d'Empresa, en amenaçar-los directament
i dir-los: “Si protestau no vos integrarem fins al 2028.”

Miri, li diré una cosa, el 2028 vostè no hi serà. Per tant, és
cert que vostè el 2028 no integrarà ningú, ni hi serà tampoc. 

Però això és una amenaça, Sr. Codony, és una amenaça a la
llibertat sindical, que és un dret constitucional, i és una
amenaça a la llibertat i al dret de manifestació dels treballadors
i d'un comitè d'empresa també. Ho ha de tenir molt present. 

I després vàrem veure, un dia o dos després, que
denunciaven també que els prohibeix fer-se fotos a les
instal·lacions d’IB3, per què fa aquesta prohibició?, perquè no
surtin els treballadors vestits de negre a IB3, precisament una
altra vegada coartant la llibertat i el dret de manifestació dels
treballadors.

I ara mateix, en la resposta que donava al Sr. Apesteguia,
hem vist una nova mostra de quin és el seu tarannà, en acusar
directament el Comitè d'Empresa d’assetjament a l’anterior
directora de Recursos Humans i fer-los responsables de la seva
dimissió, perquè això és el que hem escoltat de les seves
paraules. 

Per tant, davant aquesta actitud “matonista” que té vostè en
el marc d’una negociació col·lectiva, que és on estam, dins del
marc d'un greu conflicte col·lectiu, que és on estam encara, és
molt més flagrant la vulneració del dret a la llibertat sindical,
Sr. Codony, creu vostè -creu vostè- que serà capaç que dins
d’aquesta legislatura es pugui acabar el procés d'integració dels
treballadors d’IB3? 

Gràcies.

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sra. Garrido. Té cinc minuts per
contestar-li, Sr. Codony.

EL SR. DIRECTOR GENERAL DE L’ENS PÚBLIC DE
RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES BALEARS (Josep
Codony i Oliver):

Gràcies, Sr. President. Sra. Garrido, bon dia. Una primera
declaració: el meu mandat acaba al març de 2028, jo hi seré,
vostè no sé si hi serà el 2027, jo sí que hi seré el 2028 a no ser
que tornin canviar la llei per llevar-me. Això, primer punt.

Segon punt, jo no vaig anar a amenaçar els treballadors del
Comitè d'Empresa perquè vostè no hi era, a vostè li varen
contar després. El Sr. Gerent i jo sí que hi vàrem anar i no
varen amenaçar ni coartar ningú.

Els vaig anar a dir unes paraules senzilles: “Tenim una
negociació endavant, en marxa, que està a punt de tancar-se”,
i vaig dir una paraula que no lo diré aquí per respecte a aquest
parlament, no la que, perquè estam a punt de fer això. Jo acab
al 2028 i no m'agradaria acabar sense la integració. 

És diferent del que a vostè li han venut, però com que vostè
llavors se’n va anar..., varen venir a parlar amb vostès, que
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supòs que vostè els assessora, al comitè, el que m’han de dir a
mi o el que han de fer, i va passar el que va passar.

Jo li puc dir una cosa: no vaig anar a amenaçar ningú i vaig
fer un vídeo per al meu fill que no hi era, no era un vídeo per
ells. Ja tenc IB3 que fa vídeos. Jo no feia vídeos per... per
gravar, jo faré un vídeo per al meu fill, per mostrar-li-ho, però
per res més. I no vaig fer fotos al comitè ni res, no em fa falta
per fer tot això. Jo no..., ni assetj..., perquè aquesta és una
paraula bastant greu, jo no he assetjat ningú mai.

Per tant, al comitè, l’únic que els vaig dir: “Pensau el que
feis perquè... no faceu això que no us beneficia”. 

I li diré més, Sra. Garrido, quan va acabar això, que jo els
vaig explicar i el gerent els va explicar com estaven les
negociacions, va venir gent, que no diré els noms evidentment
per respecte a ells, a dir-nos: “Si hagués sabut això ahir, no
hagués vengut a la manifestació aquesta”.

Per tant, jo crec que hi ha una miqueta de voluntat per part
seva de crear conflicte dins IB3, no... tot sol ja hi és el
conflicte, intentarem arreglar-lo, però això du temps i jo no puc
assumir els acords del director general del febrer, perquè no
són legals i jo no assumiré res que no sigui legal.

Si Funció Pública m’ho dóna, jo firmaré; si no és legal, no
ho puc firmar. Jo no puc anar contra la llei. 

Moltes gràcies.

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. Codony. Té dos minuts de rèplica, Sra.
Garrido.

LA SRA. GARRIDO I RODRÍGUEZ:

Gràcies, Sr. President. Sr. Codony, demani una mica
d'assessorament. Jo li don aquest consell, crec que ho necessita.
Dins el marc d'un conflicte col·lectiu i dins el marc d'una
negociació, anar als treballadors a dir-los: “Pensau el que no
feis. No faceu això perquè no us beneficia” directament és una
coacció, directament és una coacció, Sr.  Codony. I vostè aquí
avui ha ratificat la coacció als treballadors i al comitè
d'empresa d’IB3. Demani una mica d'assessorament i, per
favor, una mica de mesura.

I... no ho sé, jo..., el seu fill ens volia veure a nosaltres
parlant amb el comitè d'empresa?, perquè aquest és el vídeo
que li varen fer..., que el vàrem veure fer nosaltres, a vostè. No
ho sé, per ventura..., no el conec jo el seu fill, per ventura me’l
pot presentar, ja que té ganes de veure què feim.

Vostè diu que els acords que va signar el Sr. Salas no eren
legals; eren acords assessorats per Funció Pública del Govern.
El Sr. Salas..., hi havia una cosa, ... el meu grup no va votar el
Sr. Salas, no el va votar perquè enteníem que no era.., no, no el
vàrem votar, el meu grup no el va votar. No era..., manteníem
que no era la persona que havia de dur IB3. En el final va
arribar a un acord amb el comitè d'empresa. Nosaltres, en
aquell moment -i ho vàrem dir públicament- assumíem aquell

acord amb el comitè d'empresa. Qui no assumeix aquell acord
amb el comitè d'empresa és el Partit Popular que va nomenar el
Sr. Salas. Aquest és el problema, perquè, què faran amb
l’RLT?, no l'aprovaran?, no aprovaran l’increment salarial del
17% que es va pactar?, no aprovaran l’enquadrament?

Perquè, miri, tenim una sort en aquesta comissió, o el
comitè d'empresa té sort cada vegada que hi ha comissió, que
cada vegada que vostè ve aquí sempre hi ha la setmana següent
una reunió amb Funció Pública, sempre. A la darrera comissió
que hi va haver s'havien de fer els enquadrament del personal.
No es va fer l'enquadrament del personal. I vostès coneixien
perfectament quines eren les demandes del comitè d'empresa...

EL SR. PRESIDENT:

Ha d’acabar, Sra. Garrido.  

LA SRA. GARRIDO I RODRÍGUEZ;

... i l’enquadrament no el va d’acord com li havien demandat,
i va fer un cobrament distint. Per què? Perquè directament
cerquen no fer la integració del personal i cerca directament
complir l'amenaça que els va fer dijous passat al Dijous Bo.

Moltes gràcies.

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sra. Garrido. Té torn de contrarèplica, Sr.
Codony. 

EL SR. DIRECTOR GENERAL DE L’ENS PÚBLIC DE
RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES BALEARS (Josep
Codony i Oliver):

Sra. Garrido -gràcies, Sr. President- Sra. Garrido, miri, li ho
repetesc, no he amenaçat el personal del comitè, no he
amenaçat el personal del comitè. Vostè confon dialogar amb
amenaçar. Jo no m’amenaçaré mai un comitè d'empresa perquè
exerceix la seva llibertat i fa el que ha de fer. I aquesta reunió
de demà està demanada i està...,  ho sap el comitè des de fa
quinze dies. Per tant, no ha coincidit, ha coincidit demà. Jo no
puc..., jo no hi seré en aquesta reunió. I Funció Pública va
acceptar les condicions del comitè i ha un aval. Funció Pública
ha dit que sí, el problema és que el comitè ha modificat, està
entrant demandes, efectivament, de quan hi havia el Sr. Salas.
Per tant, és funció pública. Jo no puc fer res davant aquest
tema. Funció pública dirà si l’aval és legal o no és legal. Demà
es reuniran i tant de bo surti un acord i surti l'enquadrament
firmat, que és el que jo voldria, entregar a tots els treballadors
la seva carta d’enquadrament. 

Vostè crec que a mi em fa molta gràcia haver de tenir
aquest conflicte laboral que hi ha dins IB3? Doncs no, no, Sra.
Garrido, no. A vostè es veu que li agraden els conflictes, a mi
no, a mi m'agrada la pau social. I m’agradaria que IB3
funcionàs i que no sigui notícia pel tema del personal sinó pels
programes que feim, no per això.

El comitè d'empresa està en el seu dret de fer el que vulgui
haver de fer i nosaltres intentarem lluitar pel seu bé, però pel bé
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de tot el col·lectiu, no només per un parell, sinó per tot el
col·lectiu. 

I li ho repetesc, demà tan de bo es pogués fer això i es pugui
firmar. Jo no seré un obstacle per firmar l’integració d’IB3, ara,
sempre dins el marc legal i que Funció Pública em permeti fer. 

Moltes gràcies.

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. Codony. 

3) Pregunta RGE núm. 17014/25, presentada per la
diputada Sra. Pilar Costa i Serra, del Grup Parlamentari
Socialista, relativa a purga de professionals dins IB3.

Passam a la pregunta RGE núm. 17014/25, relativa a purga
de professionals dins IB3. Intervé la diputada Sra. Pilar Costa,
del Grup Parlamentari Socialista. Té cinc minuts, Sra. Costa. 

LA SRA. COSTA I SERRA:

Gràcies, Sr. President. Benvingut, Sr. Director i tots els alts
càrrecs que avui l'acompanyen. La veritat és que venia
preocupada pel contingut, sobretot després del que ha passat
aquestes darreres setmanes, però només anam per la tercera
pregunta i a això cada vegada vostè ho escalfa més. Sí, Sr.
Director general, vostè és l’obstacle perquè millori l'ambient
dins IB3 i perquè es procedeixi a la integració dels treballadors
d'IB3. 

La meva pregunta, efectivament, va adreçada o encaminada
a parlar de la purga greu que es produeix dins IB3, però crec
que em vaig quedar curta amb la pregunta, no és només una
purga de professionals sinó que hi ha persecucions, amenaces,
que vostè ara mateix acaba de acceptar i de reconèixer. 

Sí, Sr. Director, el que va fer vostè el passat Dijous Bo va
ser amenaçar uns treballadors d’IB3 que, de forma
absolutament lliure -anava a dir que s’estaven manifestant, però
crec que no s’estaven manifestant- estaven exhibint uns
cartellets en total silenci mentre hi havia l’acte de Dijous Bo i
mentre parlava la presidenta del Govern de les Illes. I aquí hi
ha el seu problema, Sr. Director, que vostè s'ha erigit en els
guardaespatlles de la presidenta i va creure que la seva funció
el dia de Dijous Bo era que la presidenta passejàs sense que
ningú no li digués res. Aquesta no és la seva funció, Sr.
Director General, perquè vostè no és al cap de Trablisa ni cap
cap de seguretat. Crec que la seva feina dins IB3 no és aquesta. 

I sí, vostès han procedit a purga de professionals dins IB3.
Podríem posar molts d’exemples, donar noms, que a mi mai no
m’agrada, però bé, com és públic i notori i a més corre per les
xarxes de forma evident, el tema d’informatius, el que passa a
informatius és un escàndol. Sr. Director general, el problema
no és només vostè dins l'ens públic, el problema és de tota la
gent de la qual vostè s’envolta, que pensa que l’ajuden i el que
fan és quasi enfonsar-lo. Des de la Sra. Alfaro, que vostès la
varen llevar dels informatius, al Sr. Martí que és com de quita
y pon, ara el lleven, ara el posen, al coordinador nacional, a
l’última la coordinadora d’Economia, la Sra. Heredero, que li

fan coaccions i l'amenacen perquè o renúncia voluntàriament o
l’acaben acomiadant. És a dir, tot un seguit de despropòsits, Sr.
Director General, que no es pot tolerar. 

I el meu grup no callarà i denunciarà totes aquestes
pràctiques perquè, com dic, no és només un tema de purgues,
que ja és prou greu, sinó que vostès estan amenaçant
flagrantment els treballadors. I no m'ho han contat, en aquest
cas ho vaig veure i ho vaig presenciar jo personalment, amb els
meus companys diputats aquí seguts, el dia del Dijous Bo. No
només va dir als treballadors “si protestau no us integrarem fins
a l’any 2028", sinó que abans de començar l’acte els va dir, en
pla bon rotllo “portau-vos bé”. I quan va acabar l’exhibició de
cartellets, vostè els va dir “l’heu cagada”, perdó per l’expressió,
però no la dic jo, això va dir vostè als treballadors.

Sr. Director General, continua vostè negant que hi ha una
purga clara dins IB3? 

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sra. Costa. Té cinc minuts per contestar-li,
Sr. Codony.

EL SR. DIRECTOR GENERAL DE L’ENS PÚBLIC DE
RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES BALEARS (Josep
Codony i Oliver):

Moltes gràcies, Sr. President. Miri, Sra. Costa, abans de res,
convé posar seny un poquet amb el llenguatge, parlar de purga
és utilitzar una paraula carregada dins la política que aboca
persecucions i represàlies. I li puc dir, a IB3 no hi ha ni purgues
ni represàlies. I ja que vostè ha dit els noms, jo no ho volia dir,
però ara sí ho hauré de dir. 

Miri, la Sra. Heredero, de qui vostè ha parlat, tenia un plus
funcional. A un moment determinat se li va demanar a la
treballadora que desenvolupàs tasques de cap de secció
d'Economia en absència d'un titular, tal i com estableix la llei
que nosaltres podem complir. A aquesta nova tasca se la va
compensar amb el corresponent plus funcional. Després d'un
temps de poder constatar dificultats de coordinació amb la cap
d’Informatius, amb l'equip i ella, se li va dir que tornava al seu
lloc. Això vol dir comunicar-li a la treballadora que deixava
d’exercir les funcions encomanades i, per tant, deixava de
percebre el plus funcional. Això que li dic passa a cada canvi
i a cada canvi de director general, perquè si amb mi hi ha hagut
purga ni li cont en vuit anys la purga que hi ha hagut a IB3,
perquè si començam a posar noms, no em bastarà el paper,
perquè el paper tot ho aguanta. 

(Remor de veus)

Això és un cas i el segon cas -perdoni, Sr. Fernández, que
estic parlant jo- Sílvia Frau, periodista que a petició de l’editor
se li va iniciar un expedient sancionador, no va voler gravar
unes imatges de Palestina, quan se li va dir les gravàs va dir “jo
no gravo Palestina”, a l’hora d’iniciar l’expedient i després
d’escoltar aquesta treballadora, li vàrem donar nosaltres la raó
a la treballadora i no vàrem començar cap expedient. No
obstant això, el comitè d’empresa ens demanava que llevàssim
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l’expedient, expedient que no existia perquè després d’haver-la
escoltat no li vàrem fer cap sanció. 

Per tant, Sra. Costa, purga ni una, assetjament ni un, i feim
el que toca fer. L’equip que tenc aquí, que mereix tots els
respectes i, efectivament, els he nomenat jo uns sí i els altres ja
estaven nomenats, tenen el dret de poder moure les peces en
funció de les seves necessitats, m’entén?, perquè nosaltres
tenim moltes baixes, precisament en tenim 78 aquest mes
d'octubre, 78 baixes i hem de fer córrer la gent per amunt i per
avall. Ho dic perquè si vostè estigués dins IB3 per ventura
veuria el problema. El problema és que hi ha molta gent, moltes
baixes i poca gent per cobrir places. Tenim un greu problema
amb aquest tema. M'entén? 

Per tant, purgam, no purgam a ningú. Només faltaria això,
que purgàssim en els temps que ens trobam. Però intentam
solucionar les coses. Ara, que ho venguin com ho volen vendre
ells, és una altra història. No es purga ningú. Jo no toleraré
mentre sigui director general que vostè em digui que purgam.
No purgam ningú, feim canvis. Nosaltres no canviam d’opinió,
canviam de situació el personal. Res més. Moltes gràcies. 

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. Codony. Té el torn de rèplica, Sra.
Costa. 

LA SRA. COSTA I SERRA:

Gràcies, Sr. President. Bé, Sr. Codony, és que el primer que
varen purgar va ser el Sr. Salas, que ara veig, perquè ho ha dit
vostè clarament, perquè prenia -segons vostè- decisions
il·legals. Per a vostè les decisions del Sr. Salas varen ser
il·legals. I miri, acaba de reconèixer, efectivament, la purga.
Vostè ho disfressa que mouen peces. No és que moguin peces,
és que disparen a aquestes peces, expedients sancionadors, tot
el que ha contat de la Sra. Heredero. Per cert, que la carta
també és pública i notòria, Sr. Director General. No digui coses
que no són. 

I vostè em parla a mi de llenguatge que es va adreçar als
treballadors que duien un cartellet a la mà protestant davant la
presidenta dient “l’heu cagada”, i vostè em..., és que això ho va
dir vostè, no jo, i vostè em ve aquí a parlar de llenguatge?

Miri, Sr. Director General, i amb tots els meus respectes cap
a tots els seus alts càrrecs, l’exhibició que vostè intenta fer
aquí, en aquesta comissió de control, no l'ajuda en res, perquè
és una mostra de la seva debilitat i de la seva...

EL SR. PRESIDENT:

Ha d’anar acabant, Sra. Costa.

LA SRA. COSTA I SERRA:

... manca d'autoritat, i així està en aquests moments IB3, per
moltes cares que posin aquí els seus alts càrrecs.

Moltes gràcies.

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sra. Costa. Té el torn de contrarèplica el Sr.
Codony.

EL SR. DIRECTOR GENERAL DE L’ENS PÚBLIC DE
RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES BALEARS (Josep
Codony i Oliver):

Gràcies, Sr. President. Miri, Sra. Costa, tanmateix vostè du
el seu diccionari fet, i ja pots dir el que vulgui que tanmateix
d’aquí no la traurem. Miri, el Sr. Salas no va dimitir, va cessar
ell, va cessar ell, va dimitir perquè no aguantava la pressió. No
m'estranya, és que no m'estranya que no aguanti la pressió,
perquè aquí no aguanta ningú. Vostès viuen permanentment
amb l’atac personal..., tanmateix, posin qui posin aquí, hi
posassin el Papa, no li aniria bé a vostè, fins que vostès no
governin i hi posin el seu, després tot està bé. Per tant, jo tenc
clar que he d’assumir aquest paper.

Per tant, jo intent fer les coses ben fetes, ara, vostès, per
molt bé que ho facem tanmateix no li anirà bé, perquè vostè té
el seu rol fet i ha de fer la seva lluita política, i jo he de fer la
meva, que és intentar que IB3 funcioni bé, i que la integració,
que tant vostès reclamen... Miri, Sra. Costa, li diré una cosa i li
recordaré: vostès, per una foto abans d’eleccions, s'han carregat
el diàleg a IB3, vostès, per una foto..., per uns vots, per uns
vots, varen ser capaços de vendre els treballadors d’IB3, per un
vot, per una foto.

I qui té els marrons ara som nosaltres. Ha dimitit un director
general perquè no aguanta la pressió; ha dimitit una... de
Recursos Humans perquè no pot més, i no serà la darrera, ja
l'avís, no serà la darrera que dimitirà, perquè allò és un polvorí,
com va dir la meva de Recursos humans. I vostès què fan?
Posen pólvora, ja els va bé! Ja els va bé a vostès IB3! Vostès
no volen el benestar de la gent d’IB3, no el volen, nosaltres sí!
Jo vull pau social dins IB3 i vull que es firmi un enquadrament
i vull que es dugui a terme tot, però dins el que deia.

I vostè em torna treure que si el Sr. Albert va firmar..., i no,
el Sr. Albert se’n va anar d’avorrit, que l'entenc perfectament
que dimitís! És que hi ha per dimitir tothom aquí! Ja farem la
integració i la farem ben feta, vostès no ho varen fer bé,
nosaltres intentarem fer-ho ben fet, ens costi el que ens costi,
farem el possible per anar bé i per anar a favor dels
treballadors, però sempre repetesc, dins el marc legal, dins que
Funció Pública ens digui si anam bé o no anam bé.

Res més, moltes gràcies, Sra. Costa. 

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. Codony.

4) Pregunta RGE núm. 17015/25, presentada pel diputat
Sr. Ares Fernández i Lombardo, del Grup Parlamentari
Socialista, relativa a conflicte laboral.

Passam a la pregunta RGE núm. 17015/25, relativa a
conflicte laboral. Intervé el diputat Sr. Ares Fernández, del
Grup Parlamentari Socialista, Sr. Fernández, té cinc minuts. 
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EL SR. FERNÁNDEZ I LOMBARDO:

Gràcies, Sr. President. Sr. Codony, vostè no para de posar
benzina al foc i és vostè la persona responsable de calmar i de
gestionar això, i no deixa de posar benzina al foc constantment.
Negar el mal ambient que tenen dins la casa és tan absurd com
voler tapar el el sol amb un dit, és igual que li diguin. I això no
ho dic jo, no ho diem nosaltres, Sr. Codony, ho diuen els
mateixos treballadors cada dia, és que ho diuen ells, nosaltres
fem la nostra feina, que és fer també d’altaveu de les denúncies
que fan els treballadors i fer-li preguntes i demanar-li per la
seva gestió, fer-li aquest control.

Per ventura li fa falta escoltar-los una mica més, Sr.
Codony, perquè el que diuen és que l'ambient és insuportable,
el que es viu a IB3, insuportable. Per millorar l'ambient no se’ls
ocorre altra cosa que enviar, com li han dit, un correu
electrònic a tot el personal de l’ens on diu: “Us recordam que
la utilització de les instal·lacions de l'ens i dels seus mitjans
tècnics, així com la captació d'imatges, només es poden
destinar al desenvolupament estricte de l'activitat professional.
Així mateix, no està permesa la captació d'imatges dins de les
instal·lacions esmentades sense l'autorització prèvia de la
direcció”.

Per quin motiu era correu? Supòs que reconeix aquest
correu, no?, que varen enviar, el reconeix, no?, supòs que vostè
va donar la instrucció, no sé si qualque..., d’acord. Supòs que
és perquè no li agraden aquestes fotos, per exemple, on
protesten els mateixos treballadors? No li agraden, no va bé
que sigui a la porta d’IB3 Ràdio tampoc? No és suficient, no li
agrada tampoc?

O, per ventura, tampoc no poden fer-ho a les portes de Son
Bugadelles, s’han de posar a la vorera, o aquí sí? Hem de
mesurar més o manco quan entren dins les portes?

O tampoc no li agrada això? O així sí li agrada? Al Dijous
Bo això li agrada? Perquè sembla que tampoc no li ha agradat.
I sembla que tampoc no li agrada, perquè, com li han dit les
meves companyes, i ha denunciat el comitè d'empresa,
literalment, diuen: “Lamentam, les amenaces de la Direcció
d’IB3 avui als treballadors, que protestaven durant el Dijous
Bo. No ens faran callar.” Supòs que ha vist aquesta piulada
també, l’ha vist, veritat? Això.

El propi..., la secció de (...) d’IB3, també va dir, va
esmentar literalment les seves paraules: “L’han cagada, si
protestau no us integrarem fins a l’any 2028". D’açò se’n diu
intimidar, d’açò se’n diu coaccionar. És fals? També és fals que
vostè ha dit que l’han cagada? Vostè ho ha reconegut, o açò no
és fals? D’açò se’n diu coaccionar, Sr. Director, perquè a
vostès els és igual, si protesten a les instal·lacions està
malament, si protesten fora està malament, si protesten davant
la presidenta del Govern, pitjor encara.

I a vostès els preocupa més on protestin que no el fons. A
vostè açò li sembla raonable? Supòs que sí, Sr. Codony.

Miri, el malestar és tan evident per l’incompliment de la
integració, per l’incompliment de les promeses del Govern i de
vostè com a director general, per la purga de professionals, com

ha dit la meva companya Pilar Costa, hi ha exemples evidents,
per cert, el de la Sra. Heredero, ja que vostè ho ha esmentat
també, hi ha una piulada d’una companya d’IB3, una
periodista, que diu: “Marina Heredero és una de les periodistes
més competents, rigoroses i eficients d’IB3 Notícies, a més de
ser qui millor coneix la realitat econòmica de les Balears. Em
sembla una llàstima que deixi de ser coordinadora de la secció,
ni s’ho mereix, ni ens ho mereixem.” Així com el comitè
d'empresa també deia: “La direcció d’IB3 ho ha tornat fer,
retira periodistes que són grans professionals de llocs de
responsabilitat, sense cap mena de justificació ni una.”

Per què fan això, Sr. Codony? Per què provoquen aquest
cessament? Vostè, per ventura no ho he entès bé, em pot
corregir, sinó ho miraré després, però vostè ha vengut a dir que
no ha estat per la feina de la Sra. Heredero, que això era
temporal, que... De debò no reconeix que, segons vostès, o per
part de la directora d'Informatius, no volien cessar la Sra.
Heredero per la seva feina? Perquè hi ha una carta, que la varen
obligar a signar, que l’hem vista tots, on ataquen lesivament la
seva feina, quan sap perfectament vostè que no era aquest
motiu. En què quedam?

O el problema també és perquè protesten per la manipulació
informativa, i li he dit més d'una vegada, Sr. Director, un
exemple clar, la dimissió de Carlos Mazón aquell dia, se'n
recorda?, que era portada a tota Espanya menys als informatius
d’IB3, que vàrem haver d'esperar fins a la meitat dels
informatius per saber-ne alguna cosa. O perquè els treballadors
defensen que la seva feina no hauria de ser desenvolupar
notícies arran de titulars d’Atresmedia.

No hi ha mal ambient a IB3, Sr. Director? Gràcies. 

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sr. Fernández. Té el torn per contestar-li, Sr.
Codony, cinc minuts. 

EL SR. DIRECTOR GENERAL DE L’ENS PÚBLIC DE
RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES BALEARS (Josep
Codony i Oliver):

Gràcies, Sr. President. Sr. Fernández, no sé per on
començar amb tantes coses que ha dit vostè amb un cop.
Començaré per això darrer del Sr. Mazón. Crec que a vostè
també l'han informat malament, perquè el Sr. Mazón, nosaltres
vàrem suspendre la programació d’IB3 i vàrem donar el Sr.
Mazón en directe, a les nou del matí, íntegra la del Sr. Mazón,
íntegra per televisió i per ràdio. Per tant, això de què no hem
tret el Sr. Mazón crec que s’ho hauria de fer mirar.

I a l’informatiu també va sortir més de deu minuts la
notícia. Això per començar, nosaltres no amagam notícies ni
amagam peces. El que passa és que la importància la donam al
temps nosaltres li trobam, m’entén?

I això que vostè em diu que el Twitter diu, ja sabem qui ha
darrera el Twitter, per tant era clar que vostè empra el Twitter,
si vostès el fan el Twitter com no m’ha de dir això del Twitter,
si es troben darrera el Twitter vostès. I no m’ho negui, perquè
ho sabem cert!
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Per tant, a partir d'aquí, que vostè em diu que si conveni,
que sí aquell ha dit, sí, ho vaig dir el Dijous Bo i torn repetir
que el Dijous Bo estic content perquè serà famós almanco,
socialment, sí (...)

(Se sent de fons el Sr. Fernández i Lombardo de manera
inintel·ligible)

... bé, el comitè d'empresa pot dir el que vulgui, jo també tenc
dret a dir el que vulgui jo; el comitè d’empresa fa el que vostè
li diu, segons quins, segons quina part, sí, sí! Què va fer al
Dijous Bo? Si hi varen estar vostès mitja hora explicant el que
havien de fer! No em digui que no! Sí està, Sr. Fernández, no
em digui que no, no em digui que no!

Miri, vostès volen crear problemes allà on no n’hi ha, i li ho
repetesc, aqueixa direcció general i tot el meu equip vol fer
feina per continuar.

I no em tregui el Sr. Mazón, el Sr. Mazón, li ho repetesc, el
vàrem treure en directe, en directe, a les nou del matí; vàrem
suspendre editors, la ràdio va dir: “Suspenem la programació
i donam Mazón en directe”. La televisió ho va donar en directe.
Què volen que facem, que parlem tres dies de Mazón? No
podem parlar tres dies de Mazón, Sr. Fernández, i vostè sap,
amb l’intel·ligent que és, ho ha de veure vostè això, vostè ho ha
de veure! Les notícies són les que són. Vàrem començar amb
un mort que hi havia, que vàrem trobar més important que
treure a Mazón, però Mazón va sortir, 11 minuts i 40 segons
vàrem parlar de Mazón. Ara, si vostè vol que faci un especial
de Mazón digui’m-ho, també farem un especial del Koldo
Royo, també el farem de Koldo i el farem de tots els que faci
falta!

Escolti, és que vostès ja me marcaran la línia editorial de
l’informatiu també!, vostès m’ho faran. Quan vostès governin
ho faran, han tengut vuit anys per fer-ho. Deixin que els altres
facin televisió, o més bé o més malament, però deixin que la
facin. 

Vostè només escolta el comitè, jo també l’escolt el comitè,
i molt que l’escolt el comitè, i em mereix el màxim respecte el
comitè, molt de respecte. I m’agradaria firmar demà mateix. Ho
torn a repetir, firmar, demà mateix ho firmaria. Cregui’m, no
vull conflictes. No en necessit cap, de conflicte. El que passa és
que, escolti, arriba un punt... vostès fan política amb IB3. Es
veu que no hi ha res més. Hi ha més problemes en aquesta
comunitat que IB3. IB3 està al servei dels ciutadans, no està
per crear problemes als ciutadans. Cregui’m. Però bé, vostè
segueixi en la seva línia, nosaltres seguirem en la nostra, que és
fer feina dia a dia, fer un informatiu de qualitat, donar les
notícies que passen i el que la gent vol veure. I si hi torna haver
un escàndol, el tornarem treure. Ara, si vostè vol que en lloc de
ser quatre peces, sigui la primera, digui’m-ho, i farem
l’informatiu que vostè vol. Però no mouré la cap d’Informatius
perquè vostè m’ho digui tampoc. És que res no li va bé del que
feim.

No em posi com exemple un tuit, tuit que sabem que hi ha
darrere i qui el fa, que la Sra. Garrido era la presidenta d’honor.
Per tant, no em doni lliçons, per favor. Fins aquí podíem
arribar, Sr. Fernández, per tant..., i aquest conflicte no l’he

creat jo, el va crear el 2020 ... i va començar el 2022 i vostès el
varen fer. El 2023, cinc empreses diferents, diferents. Els varen
entrar, els varen integrar. Tenim cinc conflictes laborals a la
vegada. Vostè sap què és això? Jo no puc tenir tot IB3 feim
feina per Funció Pública per a la integració. Hi ha moltes més
coses. Hi ha baixes -tenim baixes cada dia-, vacances, dies
lliures, conciliació familiar. Si Recursos Humans van al màxim.
I ara ens posen demà dos TAMIB a les 9.00 del matí. Au,
vinga, per acabar d’afegir. I no podem, és que no donam
l’abast. No donam abast.

A partir d’aquí, feim el que podem, Sr. Fernández.
Intentarem fer el màxim possible, però no m’acusin, per favor,
ni de deslleialtat ni d’amenaçar, jo no amenaç, no amenaç
ningú. Ni les mosques, amenaç jo. Jo vull que això funcioni, i
res més, que per jo sigui perquè funcioni la televisió, i res més.

Moltes gràcies, Sr. Fernández.

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. Codony. Té nou segons per contestar-li,
Sr. Fernández. 

EL SR. FERNÁNDEZ I LOMBARDO:

És absolutament vergonyós les amenaces que vostè ha fet
als treballadors d’IB3. És absolutament vergonyós que digui
que nosaltres estam darrere del comitè d'empresa.  És
absolutament vergonyós que digui que quan vostè ha arribat
havia moltes purgues. Com és absolutament vergonyós, com
vostè va dir, que hi havia productores vetades quan vostè va
arribar a IB3 i encara no ha anomenat ni una... 

EL SR. PRESIDENT:

Ha d’acabar, Sr. Fernández. Gràcies, Sr. Fernández. Té
quaranta segons per contestar-li, si vol, Sr. Codony.

EL SR. DIRECTOR GENERAL DE L’ENS PÚBLIC DE
RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES BALEARS (Josep
Codony i Oliver):

Sr. Fernández, no hem vetat cap productora. Repetesc, totes
les productores fan feina. No, jo vaig dir..., no vaig dir que vaig
vetar -per favor, no m’interrompi- no...

EL SR. PRESIDENT:

Sr. Fernández, per favor. Sr. Fernández.

(Remor de veus)

EL SR. DIRECTOR GENERAL DE L’ENS PÚBLIC DE
RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES BALEARS (Josep
Codony i Oliver):

... vaig dir que vaig vetar. Puc parlar? Sr. President, puc
continuar? 
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EL SR. PRESIDENT:

Pot continuar, sí. Sr. Fernández, per favor...

EL SR. DIRECTOR GENERAL DE L’ENS PÚBLIC DE
RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES BALEARS (Josep
Codony i Oliver):

Esper que em descompti el temps. 

EL SR. PRESIDENT:

... no intervengui perquè quan vostè parla no l’interrompen. Ja
està. Pot continuar, Sr. Codony.

EL SR. DIRECTOR GENERAL DE L’ENS PÚBLIC DE
RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES BALEARS (Josep
Codony i Oliver):

Miri, no li contestaré. Moltes gràcies.

5) Pregunta RGE núm. 17016/25, presentada pel diputat
Sr. Carles Bona i Casas, del Grup Parlamentari Socialista,
relativa a creació d'un consell d’informatius.

EL SR. PRESIDENT:

Idò, passam a la pregunta RGE núm. 17016/25, relativa a
creació d'un consell d’informatius. Intervé el diputat Sr. Carles
Bona, del Grup Parlamentari Socialista. Sr. Bona, té cinc
minuts per fer la pregunta.

EL SR. BONA I CASAS:

Gràcies, Sr. President. No s’exalti, Sr. Codony, que pareix
que li molesta l’existència d'aquesta comissió de control d’IB3
perquè li molesta que es parli d’IB3. Si aquesta és la comissió
de control d’IB3, no sé de què podem parlar aquí si no és
d’IB3.

Miri, la meva pregunta va encaminada que els mitjans
públics tenen una responsabilitat especial, que és garantir una
informació rigorosa, plural i plenament independent. I aquest
és un principi que jo crec, o vull pensar, que compartim tots,
però que en ocasions necessiten instruments concrets per fer-se
efectiu.

A la majoria de mitjans públics a la resta de l'Estat, ja sigui
Radiotelevisió Espanyola, la Corporació Catalana de Mitjans
Audiovisuals o a la Radiotelevisió Pública Basca existeixen
consells informatius formats per professionals del periodisme
que actuen com a òrgans interns de garantia, vetllen per criteris
deontològics, supervisen les bones pràctiques i asseguren que
la línia editorial no depengui de pressions polítiques ni
externes. 

Abans, el personal d’IB3 era personal d'una empresa
privada, d'una productora, i, per tant, crear un consell
d'informatius era impossible. Ara que la plantilla d'IB3 sí és
personal públic, creim que és més que raonable equiparar-se a
la resta de radiotelevisions públiques també en aquest sentit,
amb la creació d'un consell d'informatius. 

Per això, Sr. Codony, li demanam, dóna suport a la creació
d'un consell d’informatius format per periodistes d’IB3?

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. Bona. Té cinc minuts per contestar-li,
Sr. Codony. 

EL SR. DIRECTOR GENERAL DE L’ENS PÚBLIC DE
RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES BALEARS (Josep
Codony i Oliver):

Molts gràcies, Sr. President. Gràcies, Sr. Carles Bona. Miri,
des de la direcció d’IB3 només podem reiterar que la creació
d'un consell d’informatiu no és una competència nostra sinó
una competència d'aquest parlament, perquè així ho estableix
la normativa vigent. 

I vull ser molt clar, la Llei 15/2010, de 22 de desembre,
regula que l'ens públic no preveu en cap dels seus articles
l'existència d'un consell d'informatius. Concretament, conté el
consell de direcció, la direcció general i el consell creat fa poc
temps assessor de continguts i de programació. Cap altra figura
orgànica no hi està contemplada. 

Per tant, qualsevol modificació estructural implica una
reforma legal que ha de passar per aquesta cambra i que vostès
hauran decidir si es pot fer o no es pot fer. Ara bé, sí que em
crida l'atenció que de sobte tenen vostès tant d'interès ara a
crear un consell de d'informatius quan durant deu anys no s’ha
creat o durant els vuit anys que vostès han governat. Però bé,
són vostès que ho han de decidir, és aquesta cambra. Jo no tenc
potestat ni legitimitat per fer-ho. 

Moltes gràcies.

EL SR. PRESIDENT: 

Moltes gràcies, Sr. Codony. Té el torn de rèplica, Sr. Bona.

EL SR. BONA I CASAS:

Gràcies, Sr. President. Sr. Codony, únicament li he demanat
si vostè donaria suport a la creació d’aquest consell
d’informatius. No dic que depengui de vostè. Efectivament, s'ha
de modificar una llei, però jo li he demanat si vostè hi dóna
suport o no. I li he explicat per què durant l’anterior legislatura
això no tenia cap sentit perquè els treballadors eren treballadors
d'una empresa privada. 

Entenc també per les seves respostes durant aquesta
comissió que vostè pareix que no té constància que hi hagi
ingerències en la informació. De fet, vostè ha dit que a
nosaltres ens agradaria controlar què es diu als informatius. No,
nosaltres el que li proposam és que hi hagi un consell
d'informatius i que això ho puguin decidir, precisament, els
mateixos professionals d’IB3. Però clar, igual és possible que
hi hagi coses que vostè no veu, que no li arriben, que les ignora
o que ja li va bé que siguin això. Això no ho sabem. Però
nosaltres creim que en això, precisament, és on el consell
d’informatius podria ser clau, perquè a vostè li podria permetre
eliminar qualsevol ombra de dubte sobre la independència
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d’IB3, perquè és un instrument de transparència i reforçaria la
imatge de la radiotelevisió pública així com també la seva
imatge.

I permeti’m que li digui una cosa, tant de bo hagués estat
possible crear un consell d’informatius a l’anterior legislatura,
perquè així ara IB3 ja en tendria un. Jo li puc assegurar que
serà el primer que impulsarem quan tornem a governar o demà
mateix si aquest parlament ens dóna també la majoria, perquè,
sap per què és tan important tenir un consell d’informatius, Sr.
Codony? Perquè evitaria situacions com, per exemple, les que
es viuen a la Comunitat Valenciana amb la Radiotelevisió À
Punt. Allà el PP ha hagut de córrer a fer una nova llei per diluir
la capacitat del consell d'informatius, que abans avaluava la
qualitat i la pluralitat de tots els continguts, atenia les queixes
dels periodistes i fins i tot podia vetar el director d'informatius.
Vostès s'imagina això a IB3, Sr. Codony?

La realitat és que al president Mazón tampoc no li ha
agradat aquesta idea. Ha tardat dos anys a constituir el consell
d’informatius després que se l’hagin intentat carregar
efectivament modificant la llei, i l'ha convertit ara en un òrgan
que és merament consultiu. I ara que finalment l’han constituït,
fa dues setmanes el consell d’informatius d’À Punt ha emès un
comunicat on denuncia manipulació, partidisme, pressions,
canvis de seccions, moviments d'horaris, modificacions de
textos d'escaleta abans de l’emissió , minuts abans de l’emissió,
una situació que consideram que és molt greu. Hi ha res de tot
això que li soni familiar, Sr. Codony?

El consell d’informatius valencià diu una frase molt clara a
la nota de premsa que varen emetre, on textualment diuen: “No
podem permetre que À Punt sigui per a les víctimes de la
DANA el que Canal Nou va ser per a les víctimes del metro el
2006". I denuncien pressions per imposar un criteri favorable
al Govern valencià i contrari al Govern espanyol amb finalitat
partidista. 

Vostè, Sr. Codony, creu que això únicament passa a la
Comunitat Valenciana, com denuncia el Consell informatius
d’À Punt o creu que tenint també govern del mateix color
polític del Partit Popular aquí a Balears no pot ser que estigui
passant res semblant? Vostè pensa donar suport a la creació
d'un consell d’informatius que crec que ens permetria a tots
sortir de dubtes i aclarir aquesta situació amb total tranquil·litat
i transparència? Res més.

Moltes gràcies.

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. Bona. Té el torn de contrarèplica, Sr.
Codony.

EL SR. DIRECTOR GENERAL DE L’ENS PÚBLIC DE
RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES BALEARS (Josep
Codony i Oliver):

Moltes gràcies, Sr. President. Sr. Bona, miri, vostè em treu
À Punt, em treu tot el que ha volgut treure, però no em treu
Televisió Espanyola. Televisió Espanyola també diu el consell
assessor que tenen ells que estan farts de la manipulació que hi

ha a Televisió Espanyola, perquè l’altre dia va sortir un metge
que va resultar que no era metge, era la secretària d’UGT. No
ha dit res. No demanen la dimissió ipso facto del cap
d’Informatius d’IB3?, perdonin, de Televisió Espanyola amb
aquesta manipulació? Vostè em treu À Punt. Aquí no hi hagut
cap manipulació ni una. 

Ara bé, vostès surt una notícia, la tercera de Mazón, i la
volien la primera. És veritat, vostès ho volien així. La cap
d’Informatius va trobar oportú que no, que era un mort, en
aquestes circumstàncies era una notícia més prioritària, i jo aval
la seva decisió. Ella és la cap d’Informatius i la que troba. Però
vostè em treu À Punt, miri, À Punt no té res a veure amb IB3,
per començar. Això, per començar. I si vol que parlem de
televisions, poden començar amb Televisió Espanyola, que
també allà, també té divendres negres, tiene viernes negros,
Televisió Espanyola, i el seu consell, que vostè vol crear aquí,
allà van a tota, demanen la dimissió fins i tot del director
general, i té un consell assessor. Vostè em diu si jo el posaré?
Si aquest parlament el nomena, evidentment, jo l'acceptaré i li
donaré suport, clar que sí, però vostès l’han de nomenar primer. 

Escolti, quan hi va haver una gran remoguda, aquí, el temps
de les mascaretes, i quan estàvem tancats il·legalment, es va
produir un fet del Hat Bar, i no en varen parlar a IB3, i
m'hagués agradat que hi hagués hagut un consell assessor, en
aquell moment, a veure si n’haguéssim parlat, si ho haguéssim
pogut treure. Aquí no se’n va parlar, d'aquesta notícia. Va
quedar tapada, diluïda, no la tercera, no en varen parlar. Si hi
hagués hagut un consell assessor d'informatius, l’haguéssim
treta, aquesta notícia? Escolti, no em tregui À Punt. Totes les
televisions, totes les televisions públiques, tenen els seus
problemes, o més o manco, més i menys, tots en tenim, de
problemes. Bé, doncs el consell que vostè vol posar, el consell
assessor d’informatius, és igual. Si aquest parlament, vostès
decideixen posar-lo, jo li donaré suport, clar que sí, donaré
suport a tot el que sigui legal i tot el que sigui bé per a IB3. Res
més. 

Moltes gràcies. 

6) Pregunta RGE. núm. 17017/25, presentada pel
diputat Sr. Sebastià Mesquida i Pallicer, del Grup
Parlamentari Popular, relativa a procediment per
substituir o ampliar les motxilles de transmissió.

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. Codony. Passam a la pregunta RGE.
núm. 17017/25, relativa a procediment per substituir o ampliar
les motxilles de transmissió. Intervé el diputat Sr. Sebastià
Mesquida, del Grup Parlamentari Popular. Té cinc minuts, Sr.
Mesquida. 

EL SR. MESQUIDA I PALLICER:

Gràcies, Sr. President. Bon dia, senyores i senyors
diputades i diputats. Volem agrair, en primer lloc, la presència
del Sr. Codony i tot el seu equip, aquí present. 

Nosaltres consideram que qualsevol proveïdor de continguts
audiovisuals ha de valorar seriosament la possibilitat de
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transmetre en directe per atendre la demanda d'audiència o
l'usuari final, en determinades circumstàncies, ja sigui en
l'àmbit de la retransmissió televisiva, en els canals d'internet o
a través de les xarxes socials, la tècnica dels directes és cada
vegada més freqüent, i permet la immediatesa, la presència in
situ i la personalització, per part de qui vol comptar el què i el
com de qualsevol esdeveniment. 

Les tècniques de transmissió varien, però totes tenen el
mateix objectiu: transportar la senyal de vídeo i àudio d'un lloc
a l'altre i fer que sigui possible la creació de continguts en
temps real, per tant, reforçar els sistemes de transmissió que
permetin transmetre la senyal de vídeo i àudio, des de qualsevol
lloc que tengui cobertura de mòbil, resulta molt important. 

És en aquest sentit que nosaltres li voldríem demanar en
quin punt es troba el procediment de substitució o ampliació de
les motxilles de transmissió per millorar la cobertura en directe. 

Gràcies, Sr. President. 

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sr. Mesquida. Té cinc minuts per contestar-li, Sr.
Codony. 

EL SR. DIRECTOR GENERAL DE L’ENS PÚBLIC DE
RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES BALEARS (Josep
Codony i Oliver): 

Gràcies, Sr. President. Miri, Sr. Mesquida, ja s'ha iniciat el
procediment. El fet de trobar-nos a finals d'any amb el
pressupost gairebé esgotat ha condicionat el temps, però s’ha
començat la tramitació per a l'adquisició de dues motxilles
enguany, que s'incorporaran al parc actual amb l'objectiu de
reforçar la capacitat de cobertura en situacions d'especial
interès informatiu, com va ser el cas de les inundacions
d'Eivissa, on ens vàrem trobar amb falta de motxilles. 

S'ha elaborat la memòria justificativa per ampliar i renovar
progressivament el parc de motxilles de transmissió, com li
vaig dir a l’anterior compareixença, i els seus receptors. S'han
definit els criteris d’adjudicació que regiran el procés de
contractació. Els criteris posen l'accent en la fiabilitat tècnica,
la continuïtat del servei i la sostenibilitat de manteniment a
llarg termini. S’ha prioritzat l'ampliació del període de suport
i manteniment per garantir que els equips es mantenguin
operatius en condicions òptimes. 

També està previst que l'empresa adjudicatària pugui posar
a disposició unitats de préstec, sense cost condicional en cas
que una motxilla necessiti ser enviada a servei tècnic, per
reparació. Aquest punt és molt important per assegurar-nos la
continuïtat de les transmissions i la capacitat, ja que a vegades
ens trobam amb tres motxilles avariades i no teníem
substitució. 

En resum, el procediment està encara en previsió, encarat
i en previsió d'incorporar dues noves motxilles, que s'hi
incorporarien el gener, en principi, i d'establir un marc de
manteniment més robust per a la resta d'equipament. I, en

entrar-hi els pressuposts de l'any que ve, si tenim tot el que està
previst, augmentar a les tres més que vàrem acordar. 

Moltes gràcies.

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. Codony. Té el torn de rèplica el Sr.
Mesquida. 

EL SR. MESQUIDA I PALLICER: 

Gràcies, president, no en faré ús. 

7) Pregunta RGE núm. 17020/25, presentada per la
diputada Sra. Sandra Palau i Boned, del Grup
Parlamentari Popular, relativa a IB3 Ràdio en directe al
carrer. 

EL SR. PRESIDENT:

Doncs, passam a la pregunta RGE núm. 17020/25, relativa
a IB3 Ràdio en directe al carrer. Intervé la diputada Sra. Sandra
Palau, del Grup Parlamentari Popular. Sra. Palau, té cinc
minuts. 

LA SRA. PALAU I BONED: 

Gràcies, Sr. President, bon dia a tothom. Benvinguts, Sr.
Codony, a vostè i tot el seu equip. 

Sr. Director, un dels trets que defineixen la ràdio pública és
la seva proximitat, com hem dit en moltes ocasions. La ràdio és
un mitjà que acompanya, que escolta i que dóna veu al conjunt
de la ciutadania. I aquesta vocació de proximitat es fa
especialment visible quan surt al carrer i comparteix espai amb
la gent. Les emissions en directe fora dels estudis, ja sigui des
de fires, festes patronals, actes culturals, esportius o
esdeveniments institucionals són una manera molt efectiva de
reforçar el paper d’IB3 com a servei públic. Permeten donar a
conèixer la riquesa cultural i social de totes les illes, posar en
valor el talent local i aprofitar la realitat dels nostres pobles i
barris a l'audiència. 

Per això, des del Grup Parlamentari Popular consideram
fonamental que IB3 Ràdio continuï aprofundint en aquesta línia
de proximitat, d'obertura i de presència territorial. Voldríem
saber quina és l'estratègia de la Direcció General IB3 en relació
amb aquestes cobertures radiofòniques en directe a l'exterior
dels estudis, quines actuacions o esdeveniments s’han cobert
fins ara o es preveuen cobrir pròximament i quina valoració en
fa al respecte en la seva aportació social, cultural i comunitària. 

Moltes gràcies.

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sra. Palau. Té cinc minuts per contestar-li, Sr.
Codony. 
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EL SR. DIRECTOR GENERAL DE L’ENS PÚBLIC DE
RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES BALEARS (Josep
Codony i Oliver): 

Gràcies, Sr. President. Gràcies, Sra. Sandra Palau. Miri,
gràcies per la pregunta. Efectivament, el contacte dels
programes de ràdio al carrer, amb la ciutadania i els oients, és
essencial. He de dir que el director de la ràdio sempre està amb
aquest tema, perquè és un dels seus punts, que sempre vol
apostar per treure la ràdio al carrer i, en primer lloc, perquè ens
permet el contracte directe també amb la nostra audiència. 

Ens permet, també, rompre aquesta barrera, que de vegades
es crea a l'estudi, i que ens permet posar de primera mà l'opinió
dels nostres oients. La participació ciutadana a la ràdio és un
dels pilars d’IB3, com a mitjà públic. A més, ens permet
complir una de les nostres funcions, que és servei públic:
informar en directe al lloc dels fets, narrar en primera persona
el dia a dia dels nostres ciutadans o, simplement, complir amb
una altra funció que consideram importantíssima: acompanyar. 

No podem oblidar també la importància de fer marca, la
marca IB3, perquè cada dia més gent ens conegui, conegui els
nostres programes i els nostres comunicadors. En aquest sentit,
hem de dir que en aquest 2025 hem apostat de manera clara i
decidida pels exteriors. IB3 Ràdio, en el que duim d'any, ha dut
a terme més de trenta-cinc programacions a l'exterior. Per posar
alguns exemples, fa pocs dies vàrem fer més de deu hores de
programació en directe, precisament el Dijous Bo; hem fet
programes a l’exterior, amb motiu d'exposicions, com la d’Illa
del Rei, a Menorca o la Nit de l'Art; de concerts com és el de
Mallorca Live, o Pop Rock o el Cranc Festival Menorca;
programes amb motiu de jornades literàries, de fires, festes i de
qualsevol activitat que justifiqui la presència de la ràdio pública
de les Illes Balears. Sense anar més enfora, el pròxim 25 de
novembre farem un programa en directe des de la plaça
d'Espanya de Palma, amb motiu del Dia Mundial de la Dona. 

En definitiva, es tracta d'estar més a prop que mai dels
ciutadans i respondre a les seves necessitats i expectatives. I
això, cregui’m, el director de la ràdio hi té molt d'interès. 

Moltes gràcies, Sra. Palau. 

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. Codony. Té el segon torn, Sra. Palau. 

LA SRA. PALAU I BONED:

Gràcies, Sr. President. Gràcies, Sr. Codony, per la seva
resposta. Des del nostre grup valoram positivament l'esforç que
es fa des d’IB3 Ràdio per estar més present al carrer i per donar
cobertura als esdeveniments que formen part de la vida social
i cultural de les nostres illes. Creim que aquesta és, sense dubte,
una de les millors maneres de complir la funció de servei públic
que correspon a una ràdio autonòmica: ser un mitjà proper que
reflecteixi la diversitat i la riquesa del nostre territori. És molt
important que IB3 continuï apostant per aquestes emissions en
directe des dels pobles, les fires, les festes i les activitats que
donen vida al nostre teixit associatiu i cultural. A més de
contribuir a la cohesió territorial, aquestes iniciatives reforcen

els vincles entre l'ens públic i la ciutadania i donen visibilitat a
les realitats locals, que sovint no tenen cabuda en altres mitjans. 

Per tant, li agraïm la feina que s'està fent i l'animam a seguir
en aquesta línia de proximitat, de contacte directe amb la gent
i de presència activa als carrers i als espais de convivència de
totes les Illes. 

Moltes gràcies.

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sra. Palau. Vol contestar-li, Sr. Codony? 

EL SR. DIRECTOR GENERAL DE L’ENS PÚBLIC DE
RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES BALEARS (Josep
Codony i Oliver): 

No en faré ús, gràcies.

8) Pregunta RGE núm. 17018/25, presentada pel diputat
Sr. Sebastià Mesquida i Pallicer, del Grup Parlamentari
Popular, relativa a iniciatives per incrementar la presència
d’IB3 en el conjunt de les Illes Balears.

EL SR. PRESIDENT:

Doncs, passam a la pregunta RGE núm. 17018/25, relativa
a iniciatives per incrementar la presència d’IB3 en el conjunt de
les Illes Balears. Intervé el diputat Sr. Sebastià Mesquida, del
Grup Parlamentari Popular. Té cinc minuts, Sr. Mesquida. 

EL SR. MESQUIDA I PALLICER: 

Sí, gràcies, Sr. President. Ha mencionat vostè la marca, fa
uns moments, i d’açò ens agradaria parlar. La imatge de marca
és un actiu molt important per a qualsevol empresa i representa
un gran valor a mitjà i a llarg termini. A més, és la peça clau
per arribar als consumidors potencials, a la vegada que és la
cara visible de l'empresa, la primera impressió que es produeix
en el si dels consumidors i el que configura la impressió que
aquests tenen d'aquesta marca o d’aquesta empresa. Totes les
accions per potenciar la imatge que es duguin a terme i que
arribin als consumidors, ajudaran a configurar l'opinió o la
percepció que tenen de l'empresa, així com el nivell de
confiança i credibilitat que hi dipositen, en els seus productes
o en els seus serveis. 

Per reforçar la imatge de marca i proximitat és fonamental
crear una identitat de marca coherent, millorar l'experiència del
client i utilitzar canals de comunicació que connectin amb
audiència local. Nosaltres entenem que l’ens públic IB3 no pot
ser aliè a la importància que té aquest factor dins la seva
estratègia global. 

Per tant, voldríem saber, en relació amb les accions de
reforç de marca i de proximitat, quines iniciatives s’impulsen
actualment per apropar el servei públic a la ciutadania i per
incrementar la presència d’IB3 en el conjunt del territori de les
Illes Balears? 

Gràcies, Sr. President.
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EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. Mesquida. Té cinc minuts per contestar,
Sr. Codony.

EL SR. DIRECTOR GENERAL DE L’ENS PÚBLIC DE
RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES BALEARS (Josep
Codony i Oliver):

Moltes gràcies, Sr. President. Moltes gràcies, Sr. Mesquida.
Miri, des d’IB3 treballam de manera continuada per poder
reforçar la marca, la visibilitat i el vincle de l’ens a la
ciutadania de totes les Illes. 

L'objectiu principal és que el servei públic sigui present allà
on passen les coses i que la població ens senti propers i que IB3
sigui reconegut com a un mitjà que acompanya, escolta i
explica el territori. 

Per això, s'estan impulsant accions de presència directa al
carrer i al teixit social. Un exemple és el programa Uep!, quina
fira!, que ens permet acostar IB3 als pobles i a les seves festes,
fires i tradicions, i visibilitzar la vida local. Igualment, s'han
realitzat informatius i programes especials des de municipis en
moments d'interès. L’emissió d'informatius des d’Inca durant el
Dijous Bo reforçà la proximitat i la cobertura territorial. 

Paralel·lament IB3 està col·laborant com a mitjà oficial en
diferents esdeveniments culturals i socials que tenen rellevància
en l'àmbit illenc. En el darrer mes ha donat suport i cobertura
a cites com Evolution Mallorca Film Festival; l’Aferrada, amb
creadors de continguts joves; el festival de documentals
MajorDocs i el premi Mare dels Premis Enderrocs a les Illes
Balears, i altres propostes que impulsen talent, creativitat i
projecció cultural. 

A través d'aquestes accions, IB3 contribueix a amplificar
l’activitat cultural i social de les Illes i a acompanyar iniciatives
que generen identitat i cohesió. També s’ha aconseguit que
nous públics, especialment els més joves, percebin IB3 com a
un mitjà present i compromès amb les expressions culturals
actuals. 

En definitiva, treballam per fer que la marca IB3 sigui
propera, útil i representativa de totes les persones que viuen a
les Illes Balears. La nostra funció com a servei públic és ser
allà on hi ha la comunitat, i continuar reforçant el vincles amb
el territori, la cultura i el (...) local. 

Moltes gràcies.

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. Codony. Té segon torn, Sr. Mesquida.

EL SR. MESQUIDA I PALLICER:

Gràcies, Sr. President. És precisament aquesta identitat i
aquesta cohesió les que ha de contribuir a reforçar la imatge de
marca i el que ha de fer que una empresa, una institució sigui
reconeixible i a la vegada un element diferenciador enfront de

la competència també i una ajuda de gran valor per aconseguir
que no passi desapercebuda.

Nosaltres, des del Grup Parlamentari Popular, el volem
encoratjar per seguir en aquesta línia. 

Gràcies, Sr. President.

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. Mesquida. Té el segon torn, si vol, Sr.
Codony.

EL SR. DIRECTOR GENERAL DE L’ENS PÚBLIC DE
RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES BALEARS (Josep
Codony i Oliver):

Moltes gràcies, Sr. President. Miri, Sr. Mesquida, és
complicat, és complicat competir amb els canals de televisió
que hi ha avui, tenim una Atresmedia que va a totes, una
Mediaset brutal, una Televisió Espanyola que injecta doblers
com si fossin... com si fossin caramels i  davant aquests prime
time per a IB3, sens dubte, aconseguir el seu foradat, costa
molt, i costa molt, i en l'únic que podem competir és amb la
proximitat i arribar on els altres no arriben o als altres no els
interessa. 

Per tant, li puc repetir que costa molt fer el que estam fent.
Jo vull agrair personalment a tot el meu equip que fa un esforç
diari d'imaginació i als productors que cada dia ens duen
projectes nous, que cada vegada costen més i són més
innovadores, però, evidentment, avui, lluitar davant aquests
monstres que tenim al davant costa més. Fa deu anys, fa quinze
anys no hi havia aquesta competència; avui hi ha una
competència ferotge i tot depèn dels doblers. Els nostres
doblers són limitats i les públiques tenen els doblers que volen,
(...) Televisió Espanyola cada dia li injecten 500 milions més
d'euros, ja els ho voldria tenir jo, i amb doblers tothom sap fer
televisió, evidentment, però bé...

Intentaré lluitar a poc a poc i anirem fent el raconet que allà
on estam, com que esperam nevades avui o demà, esper que
batem els rècords a l’informatiu perquè hi ha un equip que
espera que nevi, cosa en què els altres no pensen, nosaltres
serem allà si hi ha una nevada. 

Moltes gràcies.

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. Codony.

9) Pregunta RGE núm. 17021/25, presentada per la
diputada Sra. Sandra Palau i Boned, del Grup
Parlamentari Popular, relativa a cobertura d’IB3 en casos
d'emergència i de crisi.

Passam a la pregunta RGE núm. 17021/25, relativa a
cobertura d’IB3 en casos d'emergència i de crisi. Intervé la
diputada Sra. Sandra Palau, del Grup Parlamentari Popular. Té
cinc minuts, Sra. Palau.
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LA SRA. PALAU I BONED:

Gràcies, Sr. President. Sr. Codony, un dels pilars
fonamentals de qualsevol mitjà públic és el compromís amb el
servei a la ciutadania. En moments de normalitat, aquest
compromís es tradueix a oferir informació plural, de qualitat i
propera. Però és en els moments d'emergència o de crisis, quan
la incertesa i la preocupació s’estenen entre la població, és en
aquest moment quan el paper de servei públic requereix la
màxima rellevància. 

Les emergències meteorològiques, els incendis forestals, les
crisis sanitàries o qualsevol altra situació que posi en risc la
seguretat o el benestar de les persones requereixen una resposta
informativa immediata, rigorosa i coordinada. En aquests
moments, la ciutadania busca una veu fiable, un canal en què
poder confiar, i aquest canal a la nostra comunitat ha de ser
IB3.

IB3, com a mitjà públic autonòmic, té una posició
privilegiada i a la volta una gran responsabilitat: la de
convertir-se en referent informatiu quan fa més falta i garantir
que la informació que es transmet sigui clara, verificada i útil. 

A més, el paper de coordinació amb els serveis públics, com
pot ser l’112, l'AEMET, les forces de seguretat, els ajuntaments
o el Govern resulta essencial perquè la comunicació sigui
fluïda, coherent i veritablement orientada a l'interès general. 

Aquests dies enrere ho vàrem veure amb la DANA que va
afectar l'illa d'Eivissa, que deixà incidències importants,
carreteres tallades, serveis d'emergència activats i una
ciutadania pendent d’informació immediata i fiable. Com deim,
en situacions com aquestes les persones requereixen una
resposta informativa rigorosa, coordinada i de servei públic. 

Per tot això, des del Grup Popular voldríem conèixer quin
paper exerceix IB3 en la cobertura d'emergències i crisi, com
s'estableix la coordinació amb els diferents serveis públics
implicats i quins protocols, mecanismes, té previstos la direcció
general per garantir una informació ràpida, veraç i de servei a
la ciutadania.

Gràcies.

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sra. Palau. Té cinc minuts per contestar, Sr.
Codony.

EL SR. DIRECTOR GENERAL DE L’ENS PÚBLIC DE
RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES BALEARS (Josep
Codony i Oliver):

Gràcies, Sr. President. Moltes gràcies, Sra. Palau. Miri, IB3
com a Ens Públic de Radiotelevisió de les Illes Balears té un
paper absolutament essencial en la cobertura d'emergències i
situacions de crisi. Forma part de la seva missió de servei
públic garantir que la ciutadania rebi informació rigorosa,
immediata i contrastada en moments especialment delicats com
tempestes, incendis, inundacions, episodis meteorològics
extrems, com els que ...,  esperem que no passi res, però que

demà esperam les nevades tan anunciades, crisis sanitàries o
incidents greus. 

Quan es produeixi una emergència, IB3 es converteix en el
principal canal de transmissió d'informació oficial i actua com
a altaveu de dades verificades que permeten a la població
mantenir-se informada i protegida.

Aquesta tasca es du a terme gràcies a una coordinació
directa i constant amb els serveis d'emergència i les institucions
com l’112, Bombers, Protecció Civil, SAMU, IBANAT, el
Govern de les Illes Balears, els consells insulars, els
ajuntaments i les Forces i Cossos de Seguretat de l'Estat.

Aquesta comunicació permanent garanteix que IB3 pugui
oferir avisos, recomanacions en temps real, accedir a portaveus
i experts, i traslladar a la ciutadania informació clara i
immediata. 

Li he de dir també que vaig demanar fa dos mesos... vàrem
demanar que la Direcció General formàs part de l'equip d’112,
que en cas d'emergència poguéssim estar directament amb ells
a fi de ser un dels canals transmissors a la ciutadania, emprar la
nostra xarxa, la nostra gent i els nostres repetidors per donar
informació al moment del que passa a les nostres illes. Esper
que tot això vagi a bon port.

I quan la situació ho requereix la cadena també adapta tota
la seva estructura informativa i activa, programacions especials,
butlletins d’última hora, connexions en directe, interrupcions de
la graella, tant al matí amb el Ara anam com amb el Cinc dies
de l’horabaixa, per donar prioritat absoluta als avisos de servei
públic.

IB3 no només relata el que passa, sinó que també
proporciona recomanacions de seguretat, actualitzacions sobre
l'estat de carreteres, ports i aeroports, informació meteorològica
precisa i pautes d'actuació perquè la població pugui reaccionar
de manera correcta i segura. 

A més, en aquest contextos crítics que tenim a vegades, IB3
exerceix un paper fonamental en la lluita contra la
desinformació, com a mitjà públic contrasta dades, evita la
propagació de rumors i garanteix que la informació que arriba
als ciutadans provengui de fonts oficials i fiables. Això és
especialment important quan les xarxes socials poden
amplificar missatges erronis que a vegades generen alarma o
confusió.

En conjunt, IB3 actua com un veritable pont entre les
autoritats i la ciutadania, i assegura que, en moments de més
vulnerabilitat, la informació essencial arriba de manera clara,
fidedigna i útil. I si vol podem afegir exemples concrets de les
darreres actuacions, com per exemple la cobertura de la DANA
que afectà Eivissa durant els mesos de setembre i octubre, on
crec que IB3 va tenir un paper clau quant a informació, a
veracitat i avís a la població. 

Moltes gràcies.

 



Control parlamentari Radiotelevisió Illes Balears / Núm. 19 / 20 de novembre de 2025 389

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. Codony. Té el segon torn, Sra. Palau.

LA SRA. PALAU I BONED:

Gràcies, Sr. President. Gràcies, Sr. Codony, per la seva
resposta. Seré breu. Volem reconèixer igualment en aquest
aspecte l'esforç que es fa des d’IB3 per part de tots els
professionals per millorar la cobertura informativa en
situacions d'emergència i crisi.

En aquesta ocasió també volem destacar especialment la
feina feta arran de la DANA que ha afectat Eivissa, on la
ciutadania ha estat pendent constantment de les actualitzacions
i dels avisos difosos pels serveis públics. 

És fonamental -com vostè ha dit- que IB3 continuï reforçant
aquests mecanismes de coordinació, i celebram que hagin
demanat que formin part de la Direcció General d'Emergències,
perquè tant amb els Serveis d’Emergència com amb les
institucions locals i autonòmiques, només així asseguram que
la informació és rellevant, sigui contrastada i arribi a tots els
racons de l'arxipèlag amb la màxima rapidesa i fiabilitat
possible.

La resposta immediata i rigorosa, com ha dit vostè, durant
els episodis, com la DANA, és precisament el que dóna sentit
i valor al caràcter públic d’IB3.

Us animam, Sr. Codony, a continuar impulsant aquesta línia
de treball, perquè informar bé en una situació de crisi no només
és comunicar, és protegir, acompanyar i servir a la ciutadania.
I aquest és, sense dubte, un dels valors més importants que pot
oferir un mitjà públic. 

Moltes gràcies.

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sra. Palau. Té el segon torn, si vol, Sr.
Codony.

EL SR. DIRECTOR GENERAL DE L’ENS PÚBLIC DE
RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES BALEARS (Josep
Codony i Oliver):

Moltes gràcies, Sr. President. Assenyalar només que
intentarem fer el que puguem i augmentar, si podem, la
cobertura tant a Eivissa com a Menorca perquè en aquests
punts en aquests moments d'una DANA o a un moment que hi
hagi tempestes o nevades o el que sigui, és quan IB3 té raó de
ser i és servir la ciutadania. Per tant, aposta reforçarem...,
intentam reforçar de moment els mitjans tècnics i, una vegada
que tenguem tot el tema de la integració tancat, intentar
reforçar també amb més gent, perquè creiem que tant Eivissa,
com Menorca i Formentera necessiten un augment de personal
per poder donar suport quan hi ha una necessitat, que és quan
realment IB3 la necessita.

Moltes gràcies.

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. Codony.

10) Pregunta RGE núm. 17019/25, presentada pel
diputat Sr. Sebastià Mesquida i Pallicer, del Grup
Parlamentari Popular, relativa a criteris de retransmissió
esportiva.

I passam a la pregunta RGE núm. 17019/25, relativa a
criteris de retransmissió esportiva. Intervé el diputat, Sr.
Sebastià Mesquida, del Grup Parlamentari Popular, té cinc
minuts, Sr. Mesquida.

EL SR. MESQUIDA I PALLICER:

Gràcies, Sr. President. No hi ha dubte que les
retransmissions esportives representen un dels continguts més
valorats pels usuaris d’IB3, el seguiment dels esdeveniments
que omplen l’agenda esportiva setmanal suposa un esforç molt
important per part dels responsables de la secció per tal de
poder donar l'adequada cobertura mediàtica, bé sigui en ràdio
o en televisió.

La retransmissió dels esdeveniments és el resultat d'un
procés que ha de combinar forçosament l'avaluació de diversos
factors clau amb la disponibilitat de mitjans abans de poder
definir la graella que, definitivament, s'oferirà als usuaris. Per
aquest motiu, a nosaltres ens agradaria saber quins són els
criteris que segueixen a hora de dissenyar l'oferta informativa
dins aquest apartat i si creu que hi estan representats els
diferents àmbits esportius de les Illes Balears dins l'oferta
d’IB3.

Gràcies, Sr. President. 

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. Mesquida. Té cinc minuts per
contestar-li, Sr. Codony.

EL SR. DIRECTOR GENERAL DE L’ENS PÚBLIC DE
RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES BALEARS (Josep
Codony i Oliver):

Gràcies, Sr. President. Sr. Mesquida, moltes gràcies per la
pregunta. Com a servei públic, IB3 té el compromís d’oferir
una cobertura esportiva diversa, equilibrada i que representi el
conjunt de les Illes Balears. Per això abastam un ventall
amplíssim d’esports i categories amb l'objectiu d'arribar al
màxim nombre possible d'aficionats i disciplines.

En aquests mesos hem pogut oferir esdeveniments de
primer nivell, com ha estat la copa intercontinental de futbol
sala, que va ser un autèntic èxit, vàrem tenir 40.000 espectadors
i un 9,4% de quota, un divendres vespre, en un partit en què
l’Illes Balears Palma Futsal va tornar proclamar-se, per tercera
vegada, campió del món.

També hem retransmès la primera ronda de la lliga de
campions del mateix club, així com competicions de gran
exigència i caràcter internacional.
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Però no ens quedam només amb l'elit, apostam també pels
clubs i categories que tenen menys aparador, perquè tots
formam part del teixit esportiu de les Illes; hem ofert partits de
Segona Federació dels equips balears: el Poblense, l’atlètic
Balears, Porreres, Andratx, Eivissa; el derbi de bàsquet entre el
conjunt de Palma i l’Hestia de Menorca, encontres del submarí
de bàsquet femení, el Ciutat de Palma de piragüisme, el debut
Europeu del Manacor de volei.

I d’aquí a final d'any ja tenim planificades les transmissions
de primera Federació de la UE d’Eivissa, de l’Avarca de
Menorca de volei.

En aquest sentit, el director d’Esports es va desplaçar
personalment a Menorca per reunir-se amb els clubs i donar-los
tot el suport d’IB3, al qual vull agrair el seu interès que cada
dia demostra que vol que els esports siguin una peça clau d’IB3
en informació ho aconsegueix.

A més, dia 2 de desembre viatjaran a Madrid per oferir en
directe, per la ràdio, la final de la Nations League, on les
mallorquines, Mariona Caldentey, Cata Coll i Lluïsa Corrales
poden aconseguir un títol d'aquesta magnitud.

I si Jaume Munar disputa i pot guanyar la seva primera
Copa Davis, també viatjarem a Itàlia per seguir-ho de prop.

En definitiva, estam en una bona línia, crec, tenim uns
jugadors de primera, i no només els primers 3 o 4 mesos de
competició, hauríem retransmès partits de 14 equips diferents,
de 7 categories i diversos esports, tot amb (...) que tothom a
totes les illes es pugui sentir representat a la pantalla i a la zona
d’IB3, creiem que això és el vertader servei públic i el servei
d’IB3.

Moltes gràcies. 

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr, Codony. Té el segon torn, Sr. Mesquida.

EL SR. MESQUIDA I PALLICER:

Gràcies, Sr. President, no en faré ús.

11) Pregunta RGE núm. 17022/25, presentada per la
diputada Sra. Sandra Palau i Boned, del Grup
Parlamentari Popular, relativa a programació d’IB3 2026.

EL SR. PRESIDENT:

Idò passam a la darrera pregunta, la RGE núm. 17022/25,
relativa a programació d’IB3 2026. Intervé la diputada Sandra
Palau, Sra. Sandra Palau, perdó, del Grup Parlamentari
Popular. Sra. Palau, té cinc minuts. 

LA SRA. PALAU I BONED:

Gràcies, president. Sr. Codony, les darreres setmanes hem
conegut una decisió rellevant per al futur d’IB3 i del sector
audiovisual de les Illes Balears, com l'aprovació per part del
Govern de l'inici d'un expedient de despesa corrent i plurianual

de 21 milions d'euros per garantir la producció pròpia durant
els anys 2026 i 202t.

Es tracta d'una mesura que dóna estabilitat a l’ens públic,
reforça la seva activitat ordinària i, sobretot, consolida un
model audiovisual basat en la innovació, l’arrelament i el
compromís amb el servei públic. Amb aquest acord, que respon
també a una reivindicació històrica, permet avançar cap a una
planificació més estable i professionalitzada, a la vegada que
enforteix el teixit productiu local.

Per això, i aprofitant aquesta nova etapa de planificació i
reforç pressupostari, ens agradaria conèixer quines són les
línies generals de la programació prevista per al proper any.
Ens interessa saber quins nous continguts o formats es preveuen
d’incorporar, quins criteris s’utilitzen per garantir una oferta
variada, atractiva i de qualitat, i com es vol assegurar que
aquesta programació continuï tenint un clar valor de servei
públic.

En aquest sentit, una de les principals responsabilitat d'un
ens públic de comunicació és oferir una programació que
respongui realment als interessos i necessitats de la ciutadania.
La graella d'una televisió pública no és només una suma de
programes, és l’expressió del compromís amb la cultura, la
llengua, la identitat i la cohesió del territori. I en el cas d’IB3,
aquest paper encara és més rellevant perquè és el principal
mitjà audiovisual que té la missió de reflectir la pluralitat i la
diversitat de totes les illes.

Amb l’increment pressupostari que hem vist, es pot
continuar apostant per la producció pròpia, per la difusió del
nostre patrimoni cultural i natural i per espais que donin veu a
la societat civil, als sectors productius i al conjunt de la
ciutadania de les Illes.

La programació d’IB3 és, en definitiva, una eina clau per
projectar la imatge de la nostra comunitat, per reforçar la
cohesió entre les illes i per continuar construint un model
audiovisual robust, modern i arrelat. Per tant, com he comentat,
ens agradaria conèixer quines són les línies generals de la
programació prevista per al proper any.

Moltes gràcies.

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sra. Palau. Té cinc minuts per contestar-li,
Sr. Codony.

EL SR. DIRECTOR GENERAL DE L’ENS PÚBLIC DE
RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES BALEARS (Josep
Codony i Oliver):

Moltes gràcies, Sr. President. Gràcies, Sra. Palau. Miri, per
fer la programació, per fer televisió es necessiten doblers, i jo
avui aprofitaré per agrair al Govern que ha fet una aposta clara,
sòlida i contundent per posar 21 milions d'euros els pròxims
2026 i 2027 per a producció, per a les productores. Per tant,
crec que és una bona notícia i això ens farà que no haguem
d'estar tant passant pena per poder fer la programació.
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I, dit això, he de dir-li que, en el cas de la ràdio, fa molt poc
que vàrem estrenar la nova graella, va ser el mes de setembre,
i la temporada radiofònica serà vigent fins al juny del 2026,
amb la qual cosa encara és prest per poder parlar de canvis,
perquè són realment nous.

Sí que li puc avançar que ja produïm tres nous pòdcasts que
veuran la llum el primer trimestre del 2026 i dels quals en
podrem donar detalls a les pròximes compareixences.

I quant a la graella de televisió, durà canvis importants a
partir del mes de gener, s’estrenarà un nou programa concurs
fet a les Illes, per professionals de les Illes, que recorreran els
distints pobles. Tic Tac, serà la nova aposta d’IB3 per emetre
després dels informatius. I també hi haurà una estrena a l'espai
de cuina, Tomeu Caldentey serà el nou protagonista del
programa, en substitució de Santi Taura que, per motius
personals, no pot continuar gravant més capítols. I vull agrair
la disposició que ha tenguda, l’èxit que ha tengut i la gran
col·laboració que ha tengut amb IB3, des d’aquí li vull agrair.

A més, tenim previst també estrenar el gener la segona
temporada de Madones, que va tenir una gran acollida a la
primera temporada. També s'estrenarà Nadal amb tots els
sentits, que és un programa que farà la productora que S’Esclot,
que torna a IB3 després de molts d'anys, i a la graella de la
primera temporada de l'any que ve, també està prevista la visió
de la segona temporada de Benvinguts a ca nostra i de Vida de
Rondalles, dos programes que s'estrenen enguany i que hem
considerat oportú contractar una segona temporada.

Una gran aposta d’IB3 serà la visió de 16 capítols d’El
Casta, que es començaran a gravar el mes de desembre per
emetre a partir de gener. És per a nosaltres una gran notícia que
una persona tan estimada com Agustín El Casta hagi volgut
tornar a IB3, després d'estar molts d'anys sense trepitjar la
televisió autonòmica, crec que serà un èxit rotund, com ha estat
ara, per exemple, els diumenges el programa La La La, que
aquest diumenge és la final i acaba, una mitjana d'un 6 i
busques, ha tingut puntes enormes i ha tingut a xarxes socials
2.400.000 visites, amb la qual cosa crec que el programa parla
per ell tot sol.

Permeti'm abans d’acabar, volia dir unes paraules a tots els
aquí presents. Com que no sé si ens tornarem a veure pel tema
dels pressuposts, i no sabem com estarà, els volia desitjar a tots
un bon 2026, bones festes, un bon Nadal, i que l'any que ve
venguem més calmats, amb més tranquil·litat...

(Se sent una veu de fons inintel·ligible) 

... i amb un poc més de somriures. Sí, no, si jo tornaré, tant de
bo...

(Se sent una veu de fons inintel·ligible)

... tant de bo, tant de bo, és el meu desig, però per si de cas, els
vull desitjar unes bones festes i un bon 2026.

(Remor de veus)

Cap problema, em compromet a dur torrons. Per això no
estarem, però els duré de Jijona. 

Gràcies.

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. Codony. Crec que tendrem comissió en
desembre, però s’agraeixen les paraules per si un cas no ens
veim.

Una vegada esgotat l'ordre del dia d'avui, només queda
agrair la presència del Sr. Josep Codony i Oliver, director
general de l'Ens Públic de Radiotelevisió de les Illes Balears,
i dels seus acompanyants, les senyores Pol i García Aguilera i
els senyors Tauler, Mestre, Ramon i Barjacoba.

I no havent-hi més assumptes a tractar, s'aixeca la sessió.
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